

两个15岁孩子素未谋面,却有着“过命”的交情 善意跨越千里 生命得以延续

Z 海都记者 林宝珍

每年的6月11日是中国器官捐献日,福州少女佳佳(化名)对这个日子有着特别的理解。曾患有肾衰竭毒症、一周需要腹透五六次的她,因为浙江一位少年的大爱捐赠,才有了肾移植手术的机会,重启美好人生。

据悉,器官移植技术在我国发展已超过50年历史,但在儿童方面,起步晚、发展缓慢。目前,我省能开展儿童肾移植的机构不多,佳佳也成为福建省立医院开展肾移植技术30年以来的首例儿童肾移植患儿。



浙江少年捐献的器官被争分夺秒地送到省立医院,交接至手术室。受访者供图

器官移植 儿童享有优先分配权

出院回家半个多月,佳佳的生活逐渐回归正常。昨日,记者电话联系到了佳佳,她说,今年暑假要好好休息,尽快把落下的功课给补上,“希望下学期回到学校后,能赶上同学们”。

“我们反复告诉孩子,要懂得感恩,更要爱护好这份来自‘陌生人’的伟大善意。”佳佳的母亲杨女士(化名)说,佳佳对排斥药物的服用时间、类型记得特别准,她颇感欣慰。

徐迪教授介绍,由于儿童处在生长旺盛期,代谢快,所以儿童透析和成人透析有着明显差别,“一般成人肾衰患者,一周至多通过3~4次透析就能保证存活质量,儿童则至少需要5~6次”。这意味着孩子必须长期与医院打交道,可能无法出

院,需耗费更大量的医疗、社会及家庭资源,而肾移植是解决这些问题的主要途径。

“如果没有公民器官捐献,我国器官移植,尤其是儿童器官移植工作发展是极其缓慢的,2015年前的30年间,全国仅做了不到千例的儿童移植。而2018年,我国实施的儿童肾移植就达250例左右。”叶烈夫教授表示,技术进步是一方面,更为重要的是公民器官捐献意识增强,让爱心传递有了保障。

“目前儿童器官移植享有优先分配权,平均等待期在半年左右。”叶烈夫教授介绍,自发展公民器官捐献途径,特别是我国出台的《人体捐献器官获取与分配管理规定》明确了儿童匹配优先原则以来,移植儿童数在不断增加。

福州少女 因病急需肾移植

高一学生佳佳,今年15岁。半年前,因反复下肢水肿,佳佳到医院肾内科就诊。根据血液检验和全腹彩超结果,医生考虑为“慢性肾功能不全尿毒症期”。

由于错过了进行肾穿刺的时机,无法明确病因,佳佳开始接受规律腹膜透析的治疗。

为解决肾病问题,佳佳辗转多家医院,进行过多种

治疗,但效果均不理想。后来,她的病情进展为肾衰竭尿毒症期,还多次因并发心衰、肺部感染等住院治疗,生活质量和心理饱受摧残。

对于佳佳的病情来说,

最理想的解决办法是进行肾移植,经福建省立医院泌尿外科肾移植门诊处详细询问及检查评估后,她被正式纳入该院器官分配系统等待移植。

浙江少年 运动时遭遇不幸

4月20日,浙江省某市,15岁少年恺恺(化名)在运动时突发呼吸心脏骤停,经紧急抢救后虽然恢复了心跳,却一直处于深度昏迷状态,在当地医院ICU治疗多日,最终被宣告为脑死亡。家属经过慎重考虑,决定让恺恺以另一种方式活在世间。

5月1日,恺恺的心、肝、肺、肾、角膜等,通过器官分配系统给了最需要、最匹配的多名患者,佳佳正是其中之一。恺恺的年龄、身形、位点都与佳佳较为匹配,根据我国《人体捐献器官获取与分配管理规定》的儿童匹配优先原则,佳佳获得了肾移植手术的机会。

5月1日15时17分,福建省立医院肾移植团队接到系统通知后,立即指派人员乘最近的一趟高铁奔赴杭州取肾,再连夜赶往上海,搭乘次日凌晨第一趟航班返回福州,争分夺秒地为供肾节省冷缺血时间,以确保供肾质量。

5月2日,负责交接工

作的张弛医生赶回福州。经过紧张的术前准备,福建省立医院泌尿外科主任叶烈夫教授与小儿外科主任徐迪教授共同为佳佳进行肾移植,手术非常成功。

术后的佳佳恢复良好,第6天即脱离血滤,到第21天肌酐降至正常,顺利出院。

即使员工自愿不交社保 企业仍应担责



海都记者 陈逸之
通讯员 翁昕 罗曼

用人单位缴纳社保是法定的强制义务,用人单位不能因协议或承诺而免除,即便是员工主动放弃缴纳社保,一旦员工患病,用人单位仍需承担相应的责任。记者获悉,福州市仓山区人民法院近日审结了一起该类情形的劳动争议案件。

案情:员工主动放弃社保 突发疾病后起诉企业

据了解,2020年10月4日凌晨,独居在厂区宿舍的小许突发休克,因无人发现,直至4日晚间才被外地赶来的家人送至医院就诊,入院后被诊断为“急性脑梗塞,右侧高位截瘫”。因病情较重且送医过晚,小许右侧偏瘫,生活无法自理,发病后各项医疗费用支出金额合计28万余元。由于就职企业未依法

办理社保,小许向户籍所在地的新农合保申请报销医疗费4万余元,其余部分只能自行承担。

2021年7月,小许向福州市仓山区法院提起确认劳动关系之诉,经判决确认与就职企业存在劳动关系,劳动关系时间自2016年8月至2021年3月5日。

2022年3月,小许向

仓山区法院提请劳动争议之诉,向就职企业追索因未缴纳社保造成的医疗费用损失。在庭审过程中,原被告双方就未缴纳社保,是小许为了拿到工资不缩水主动放弃,还是企业逃避法律责任、故意不为劳动者缴纳展开争论。最终,在经法官组织下,小许家属与被告企业达成调解。

说法:缴纳社保为法定义务,违规将受处罚

经办法官介绍说,社会保险包括工伤保险、医疗保险、失业保险、生育保险、养老保险,保障职工在工伤、疾病、失业、生育、年老等情况下依法从国家和社会获得物质帮助的权利。

按照我国劳动法及劳动合同法的相关规定,为劳动者办理社会保险是用人单位的法定义务,用人单位不得与劳动者通过约

定的方式免除该法定义务。用人单位未依法缴纳社会保险费的,在劳动者满足享受社会保险待遇条件时,将面临赔偿劳动者的社会保险待遇损失的风险。因此,建议用人单位要遵守法律法规的规定,为劳动者及时足额地缴纳社会保险费。

按照我国劳动法的规

定,用人单位和劳动者必须依法参加社会保险,缴纳社会保险费。因此,劳动者也有缴纳社保的义务。如果双方通过约定的方式规避社会保险费用的缴纳,经行政部门查实,企业与个人均会受到处罚。假如劳动者因自身原因与用人单位约定不缴纳社保,产生损失时,由于劳动者自身存在一定的过错,应当承担一部分的责任。

分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13599101718

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

泉州市陈瑞镇瓜姐饮品店(统一社会信用代码:92350582MA32BKPM86)遗失晋江市市场监督管理局于2018年12月13日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY23505820280306,声明作废。

泉州鼎底食品有限公司(统一社会信用代码:91350583MA33JDL2K)不慎遗失铜质圆形的公章一枚,现声明作废。

傅燕密遗失其女儿傅雅涵由南安市妇幼保健院开具的出生医学证明,出生证号:R350413276,出生时间:2011年6月25号,声明作废。

苏辉阳、颜吉琴遗失儿子苏逸凡由南安市妇幼保健院开具的出生证,出生证编号:V350195012,出生时间:2021年12月10日,现声明作废。

陈志远、戴秋香遗失儿子陈俊翔由厦门莲花医院(莲河)开具的出生证,出生证编号:O350645832,出生时间:2015年1月3日,现声明作废。

福建省盈信新能源科技有限公司不慎遗失铜质圆形的公章一枚,公章编号:3505020013609,现声明作废。

清算公告、营业执照遗失、变更公告、减资公告、组织机构代码证 每则:600元

租厂房,找中熙产业园

60万m²全新精装标准厂房出租,中熙产业园五期全面启动。

招租热线:0595-27551111

地址:泉州台商投资区杏秀路紫阳788号(离高速出口约2公里)